

进博倒计时，新虹准备好了！

距离中国国际进口博览会的召开不到 40 天了！环境提升、精细化管理、社会面动员、安保维稳……新虹街道承担的各项服务保障工作正在紧张进行中。

为贯彻落实《上海市决战进口博览会 200 天行动计划》要求，新虹街道精心谋划，周密组织，积极做好进口博览会虹桥交通枢纽及周边区域服务保障各项工作，提升志愿服务的能级、质量和水准，实现服务更加规范、流程更加优化、环境更加美化的目标；同时依靠志愿力量，动员更多社会力量，关注、参与进博会，扩大进博会的宣传和影响力，为进口博览会的如期举办、圆满成功提供安全、有序、便捷、高效的城市保障工作。

最高的标准，最快的速度，最实的作风，最精彩的活动……无数服务进博会的先锋正奋战在一线，坚守职责，负起重托。“功成不必在我，功成必定有我。”付诸行动，践行誓言，为盛会圆满贡献力量。进博倒计时，新虹准备好了。



党建引领·志愿先锋

党建通报了各基层党组织“评星定级”情况和区党建全覆盖检查中存在的共性问题，部署开展“七彩进博·先锋行动”活动、全国文明城市基层党建案例征集评选活动及近期主题活动等工作事项。

党工委副书记龚悦琦在会上指出，希望基层党组织：一要夯基础、创品牌，打造有新虹特质的党建工作新格局。二要讲政治、顾大局，为进博会服务保障凝心聚力。

七彩志愿·助力进博

家门口的盛会，不光需要社会各界关注支持，也需要各个年龄层的市民深入了解、贡献力量。想为家门口的盛会做点事情，那么欢迎你加入进博会志愿者的队伍。

新虹街道近日在虹桥天地户外广场举办了“七彩志愿·助力进博”进博会倒计时 50 天社会宣传及志愿者动员主题活动。

活动现场，能“一站式”了解到关于进博会方方面面的情况，不但有各种宣传资料、展板展位供 get 基础信息，更有党员、青年、巾帼、文明宣传、文明旅游、文明交通、医疗保障、社区平安、市容环保、文明窗口 10 大领域志愿者代表现场动员，志愿 bus 线下志愿者招募点也凭借着新颖的造型吸引了众多白领关注，志愿者们小哥哥小姐姐热心为其提供岗位咨询、注册和报名指导、活动对接等服务。大家一呼百应，活动现场共招募志愿者 268 名。

此外，主流阿卡贝拉团队以无伴奏人声演唱的形式在人流密集区组织了一次进博会志愿宣传音乐快闪行动。把人人参与、服务、保障和共享进博会的精神传递给每一个人。现场街头艺人角，参与现场进博宣传任务便可获取音乐点播机会，由街头艺人为其献唱专属音乐或吹奏乐器。另邀请了魔术师、小丑扎气球等在现场流动展演，并与现场观众互动。

活动外场，为宣传助力进博，由机关党员、企业党员、辖区幼儿教师党员及区驻单位党员等组成的“五彩”先锋队朝着虹桥天地、万科中心、龙湖、阿里巴巴、冠捷、绿谷五条线路，22 个点位出发，一一“打卡”，与商家、企业合影，邀请他们填写寄语为进博加油助力，在城市定向赛中宣传进博会，动员楼宇、窗口行业关注参与进博会。

党员白领物业共组志愿者队伍

不同的身份，不同的职责，因为同一件事被凝聚在一起，共同贡献力量、履行职责。新虹楼宇工作站三湘分站在“迎进博 提品质 优服务”工作交流会上，成立了一支特殊的志愿者队伍。这支志愿者队伍成员中包括党员、白领、物业等，他们不仅将参与五彩进博服务，也将参与到工作站日常楼宇网格巡查工作中。

会上，各职能部门就进博会环境提升、商务区配套建设、企业注册经营、人才政策、楼宇安全管理等内容和企业进行沟通。龙湖、普迈科、联陆等企业代表纷纷表示，虹桥商务区核心区的营商环境越来越好了，商务配套越来越完善，街道还为白领提供了丰富的课程活动，服务越来越贴心暖心。



誓师大会

功成不必在我，功成必定有我

9 月 15 日，新虹街道召开进博会倒计时 50 天誓师大会。街道班子领导，机关科室(部门)、企事业单位、居村、楼宇工作站、小区物业公司、环保养护单位等 300 余人参加大会。党工委副书记、办事处主任郁小明带领全体与会人员庄严宣誓。



责任再明确 守土有责，团结协作，以行动践誓言

每一个最小的网格单元都是一个责任主体，区域的安全有序皆赖于此。今日以后，无论是在居民区、商务区还是街面，你都会更加频繁地看到网格员的身影。网格责任人会再明确，督查力度会再加强，部门间的配合会更紧密。新虹人将守土有责，团结协作，以行动践行今日誓言。

二、区域安全感，我们来守护

在 6 月的闵行区安全满意度调查中，新虹在全区位列榜首。愈加精细有力的管理，人防技防的覆盖是新虹人安全感的来源。会上，街道党工委副书记钟华对下一阶段进博会安全保障工作做了部署，强调要对标最高标准，明确属地责任，进一步优化反应流程和指挥架构，实现守土有责、精准管控，保障进博会顺利召开。

三、服务进博会，我们做先锋

党建引领“七彩进博·先锋行动”活动正在新虹街道火热开展，七大主题活动在党组织和党员的带动下，吸引了各界参与。街道青年干部积极投身到进博会各项服务保障一线工作中，各部门也深入开展志愿服务、环境整治、文明宣传、公益服务、交通保障等工作。街道党工委副书记龚悦琦动员街道各级党组织和广大党员一鼓作气、奋战到底，做好服务保障进博会的先锋。

四、城市新面貌，我们来“美颜”

从道路桥梁，到绿地水系，虹桥商务区核心区的大工地，每天都有新变化、新进展、新惊喜。新虹街道正对标“最高标准、最好水平、最美环境”全力建设提升区域形象，为城市面貌“美颜”街道办事处副主任胡丽琴强调，要抓紧项目落实、保质保量完成、做好常态管理，以最好的形象和最美的面貌迎接进博会。

喜迎进博·社企联动

社区文化活动策划闭幕

突如其来的降温，也抵挡不住热情，跳出最燃的舞蹈，唱出最棒的歌声，感受最真的陪伴。新虹街道社区文化活动策划近期在新虹文化中心剧场内举行了闭幕式，活动现场座无虚席，气氛热烈。

闭幕式在“社区邻里”宣传片中拉开帷幕，沪剧联唱、诗歌朗诵、歌舞表演、太极拳展示等精彩节目轮番上演，“不同的时代有不同的梦想！不同的时期有不同的希冀！我们是进博会的志愿者……”一首《筑梦初心 领航未来》道出了新虹进博志愿者的心声，一曲《美丽新虹》唱出了新虹人建设美丽家园的信心和决心，一段《社区微访谈》讲出了新虹人的幸福生活与美好向往，一道道文化盛宴将活动一次次推向高潮。

“我爱新虹”知识竞赛启动

“扫码答题就能拿奖品，折纸灯笼送祝福，还能免费喝咖啡、玩抽奖，这个有吃、有玩、还有爱心的知识竞赛！”

知识竞赛短短 30 道题，涵盖了进口博览会、新虹街道概况和以及美丽新家园建设治理等各个方面，大家边认真看宣传手册边答题，不仅对身边的社区治理成果有了更直观的了解，同时对万众瞩目的进博会筹备情况也有了更全面的掌握，可谓从“温馨家园”到“国家大事”，都尽在掌握。不少参与者纷纷表示，活动形式有趣又能学到不少知识，收获颇丰。

共传进博风传承非遗文化

第二届传进博风—承新虹韵—邻里情邻里节近日在乐在爱博·邻里中心开启首次活动。首站活动以传承为主题，围绕非遗文化开展皮影戏节目赏析、剪纸技巧教学评比等内容，现场还有专家、大咖、非遗文化传人对居民的作品进行指导哦。

迎进博助创全中秋灯谜会

你对进博会、创全工作了解多少？日前富力筹备组办的“迎进博 助创全”中秋猜灯谜活动给大家出了“难题”。只见居委活动室数十盏造型各异的灯笼高高挂起，居民穿梭在五颜六色的灯笼中间，仔细看灯笼上的小纸条：内容涉及进博会、创全、中秋典故、成语诗词……原来每个小纸条是一则谜面。居民信心满满，甚至刚一看谜面就说“我知道了！”。

“益进社区”公益映像日

有文艺表演，有便民服务，有爱心义卖，还有进博会的元素，新虹街道在华漕公园举办的助力进博会、新虹“益进社区”公益映像日活动，一大早就吸引了不少过路人围观。

《今天是个好日子》、太极拳《红梅赞》、《吉祥中国年》《纱巾舞》



……这些耳熟能详的曲子都被演绎出了新含义、新味道。便民服务区、磨刀修伞、免费理发、维修家电……志愿者娴熟的技术和热情的服务态度获得了居民的连连称赞。值得一提的是，现场还有商家办起了爱心义卖，用实际行动参与公益，践行“益进社区”。

月饼配咖啡自制茶话会

中秋期间，新虹楼宇工作站协信分站在协信中心 T2 的中城卫大厦六楼为白领们准备了一场咖啡和月饼制作体验活动，吸引了不少楼宇内企业员工参加。从咖啡豆的研磨、冲泡到闻香、品味，从月饼选模到配馅，自己动手做的，品尝起来就是不一样。午休时间已成了一场小小茶话会。

此外，协信站在所辖商务区楼宇片区内组织开展了不少有意思的活动，以“传承经典诵中秋”、“感恩相伴庆中秋”、“弘扬美德圆中秋”、“快乐体验暖中秋”为活动的四大主题，邀请片区内楼宇企业员工、项目物业负责人、片区联合党支部党员以及楼宇志愿者队伍共迎中秋佳节，宣传进博会和创全工作。



保障进博·技能进阶

礼仪培训，帮志愿者树立最佳形象

发肤容貌、衣着打扮、举止神态，志愿者是城市的名片，也代表着每一位东道主的形象。为此，新虹街道特邀上海交大海外教育学院特聘讲师、职业培训师刘碧瑛，为百余位志愿者举行了一场“文明礼仪”专题培训。

开讲前，刘老师点出了礼仪的本质——用恰到好处的方式表达尊重；点出了志愿服务引导行动内在的逻辑——一切以服务来宾、方便来宾为原则。弄懂了道理，还知道如何操作，才能“知行合一”。

刘碧瑛老师从仪容、仪表、仪态三个方面仔细为志愿者讲解了志愿者形象提升知识，把知识点拆解为生活里的具体情景，有问有答，要点分析，情景演绎……别看只是一个手势，姿势“垮”了，精气神儿就没了。经老师点拨，志愿者们无论站姿、坐姿都端庄得体。



急救培训，掌握基本救护知识

“呼叫 120 的时候，你要说明以下信息：详细地址，典型标志物；病情、病因描述；问清 120 到达大概时间，为迎接救护车做准备；姓名、联系方式。注意！不要先放下话筒，要等 120 调度人员先挂断电话。”当意外来临时，如有人能通过科学的救护知识，施以援手，那么无疑会为挽救生命抢得先机。可实际上，一遇到紧急情况，人就慌了，关键信息都说不全。

针对这种情况，新虹街道近期举办了一场急救培训，闵行区卫计委团工委委员、急救闵行片区负责人陈迪平教授了大家紧急情况下的关键要点，还通过教学道具模拟了心肺复苏，配合要点讲解，教给志愿者基本的救护知识，为保障进博会、加强服务能力做好准备。

沟通培训，教社工“好好说话”

社区工作千头万绪，沟通则是工作中的润滑剂，是技术更是艺术。专注、倾听、同理心……面对面交流时，这些态度和“技巧”都很重要。在新虹街道党建引领社会治理大培训之“社区沟通与语言表



达”的主题培训上，来自新虹街道社区的 40 多位社工一起就沟通这门艺术展开探讨。现场培训学员分享了自己在工作及生活中的沟通经验，来自上海市阳光社区青少年事务中心的社工、华东师范大学客座讲师杨礼丽就以这些经验作为案例，展开分析。怎么引导来访者把问题表达清楚？对问题有了一定了解之后，能不能给出一些中肯的建议？通过情景模拟，杨礼丽带教学员将沟通技巧在实际情景中融会贯通。

深入治理，城管先锋突击队共同宣誓

以中国国际进口博览会为契机，持续深入推进城市治理工作，着力提升城市精细化、常态化管理水平。闵行区城管执法系统近日举行了“奋战 50 天 决胜进博会”誓师大会，来自新虹中队的突击队员代表进行表态发言，并庄严宣誓，为进博会期间城市管理的服务保障做好准备工作。会后，市、区城管执法局领导前往新虹街道城市综合养护实训基地指导工作。

国防民防，男女老少齐参与

提升地区安全管理能级，增强居民国防观念和民防意识，保障“进口博览会”，新虹街道近期在爱博一村组织社区居民开展“全民国防教育日”活动暨防空疏散演练。随着警报响起，居委干部以居民区遭空袭为背景，迅速有序地转入地下隐蔽点。确认全员撤离隐蔽后，解除空袭警报，演练圆满完成。居委同时设立了国防宣传教育点，街道武装部通过调查问卷，与居民增强国防教育的互动性；消防官兵则演示了民防器材使用。